



BELÜGYMINISZTERIUM

Dr. Miklós Dukai

namestnik državnega sekretarja za lokalno samoupravo

BM/ 834-38 /2020.

Budimpešta, 27. november 2020

Spoštovana gospa županja / Spoštovani gospod župan!
Spoštovana gospa direktorica / Spoštovani gospod direktor!
Spoštovana gospa predsednica / Spoštovani gospod predsednik!
Spoštovana gospa strokovnjakinja / Spoštovani gospod strokovnjak!

Madžarsko ministrstvo za notranje zadeve je skupaj z 9 partnerji 1. septembra 2017 začelo projekt v okviru Programa Life Evropske unije. Cilj projekta LIFE-MICACC je okrepiti integrativno in usklajevalno vlogo lokalnih oblasti pri prilagajanju na podnebne spremembe. Na Madžarskem so v nekaterih naseljih in regijah izjemno pogosti škodni dogodki, povezani z vodo (suša, poplava, strele, celinske vode), povezani z ekstremnimi vremenskimi dogodki. Žal podobna situacija je tudi v okoliških državah. V prihodnosti naj bi se to še povečalo, po Evropi pa še bolj nepredvidljivo in čezmerno.

Naš glavni cilj v projektu je, da povečamo prilagodljivost in odpornost najbolj ranljivih občin. V ta namen so bile v okviru projekta oblikovane in izvedene rešitve za naravno zadrževanje vode v petih izbranih madžarskih občinah na določenih intervencijskih območjih (tako znotraj kot zunaj), da bi bile vzor tudi drugim naseljem. Rešitve so bile dokončane 30. junija 2020, trenutno pa se spremlja njihovo preskusno delovanje in vplivi. Rešitve so bile uporabljene v majhnih naseljih z manj kot 5.000 prebivalci, hkrati pa jih je - ob upoštevanju podnebnih izzivov, razmer in potreb danega naselja - mogoče uporabiti tudi v naseljih z večjim številom prebivalcev.

O 5-ih modelnih rešitvah lahko na kratko preberete v priloženi prilogi. Več informacij o projektu (napredek in nadaljnji rezultati) najdete na naši spletni strani: <https://nwrn.bm.hu>

Dolgoročni cilj Ministrstva za notranje zadeve (in celotnega partnerstva) je, da bo na Madžarskem in v sosednjih državah čim več naselij, ki se zavestno pripravijo in prilagodijo učinkom ekstremnih dogodkov, ki jih povzročajo podnebne spremembe. Verjamemo, da so podnebne spremembe sicer globalni izziv, vendar najučinkovitejši način je prilagoditev in začetek ukrepov na lokalni ravni. Naselja (bodisi same bodisi v povezavi s sosednjimi naselji) imajo ključno vlogo pri usklajevanju prilagajanja na lokalni ravni, ki vključuje vse zainteresirane strani (lokalne prebivalce, kmetje, civiliste, podjetnike itd.).

V okviru projekta želimo spodbujati krepitev odnosov med srednjeevropskimi občinami, izmenjavo izkušenj in sodelovanje na področju prilagajanja podnebnim spremembam.

Zato v okviru projekta LIFE-MICACC organiziramo obiske na terenu za zainteresirana naselja sosednjih držav (nastanitev in prehrana sta zagotovljena). Ti obiski naj bi bili organizirani spomladi 2021 na petih pilotnih območjih (Bátya, Püspökszilágy, Rákócziújfalu, Ruzsa, Tiszatarján). Po drugi strani je naš cilj, da madžarskim lokalnim vladam predstavimo podobne pobude, ki so se začele v srednjeevropskih državah.

S spodnjim vprašalnikom želimo oceniti, s kakšno vrsto podnebnih težav se srečujejo naselja v sosednjih državah in kako pogosto ter kakšne prilagoditvene rešitve se uporabljajo. Hkrati želimo oceniti potrebo po obiskih na terenu. Po eni strani zaradi organiziranja obiskov na terenu, po drugi strani pa kot pomoč za lažjo odločitev o tem, v katera dva tuja jezika bomo prevedli Priročnik za prilagoditev v letošnjem letu.. (Priročnik bo služil kot nekakšen vodnik, v katerem bomo s predlogi in primeri predstavili postopek majhnih naravnih rešitev za zadrževanje vode, od zasnove do izvedbe, korake izvedbe.)

Vljudno vas prosimo, da sodelujete pri izpolnjevanju vprašalnika oziroma ga posredujete županom, predsednikom lokalnih skupnosti, ki bi jih po vašem mnenju tema zanimala! Vprašalnik je mogoče izpolniti do 15. januarja 2021.

Če imate kakršna koli vprašanja, so moji sodelavci na voljo na naslednjem elektronskem naslovu: life@bm.gov.hu

Še enkrat hvala za sodelovanje!

S spoštovanjem,



Dr. Miklós Dukai

namestnik državnega sekretarja za lokalno*~~sa~~mo~~u~~pravo
Ministrstvo za notranje zadeve